

- Γραφεία: Ξενοφώντος 15α - Αθήνα 118
- Τηλέφωνα Γραφ.: 32.36.547, 32.45.375 Περίοδος Γ'
- Αριθμ. φύλλου 886 - Αθήνα 16 Ιανουαρίου 1981

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΗ ΔΙΩΞΗ ΤΗΣ ΟΛΜΕ

Το Μάιο του 1979 η αγωνιστική κινητοποίηση που κήρυξαν δεκάδες χιλιάδες δημόσιοι υπάλληλοι, με κύριο αίτημα τη διατήρηση της αγοραστικής δύναμης των αποδοχών τους στα επίπεδα του 1978, είχε συγκλονίσει το Πανελλήνιο. Η απεργία εκείνη δυναμική και σχεδόν καθολική προκάλεσε πανικό στην Κυβέρνηση που έθεσε σε κίνηση κάθε είδος απεργοσπαστικού μηχανισμού και κορυφώθηκε με τις δικαστικές διώξεις του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ αλλά και την πίεση του συμβουλίου συνδιαλλαγής, την 5η μέρα της απεργίας, που υποχρέωσε την Δ.Ο.Ε. και την ΟΛΜΕ να διαθέσουν ως προσωποπικό ασφαλείας το 50% περίπου του διδακτικού προσωπικού.

Η Κυβέρνηση ενώ δεν θέλησε να αναλάβει την πολιτική ευθύνη της επιστράτευσης, ουσιαστικά προχώρησε σε αυτήν, υποχρεώνοντας 17.000 δασκάλους και 10.000 καθηγητές να εργαστούν «για τη στοιχειώδη λειτουργία των σχολείων».

Μετά την προσφυγή στο Εφετείο η Κυβέρνηση ποινικοποίησε την άσκηση της συνδικαλιστικής δραστηριότητας στο δημοσιοπαλληλικό χώρο. Είναι η δεύτερη φορά μέσα σε διάστημα 2 περίπου χρόνων που η Κυβέρνηση αναγκάζεται να πάρει και πάλι σκληρά και απάραιχτα μέτρα, για να καταστείλει το δικαίωμα της απεργίας των εργαζομένων. Οι αντιφατικές, αλληλοαναιρούμενες και αλλοπρόσαλλες αποφάσεις του Γενικού Συμβουλίου Παιδείας και η προσφυγή στο Εφετείο για τη διακοπή της λειτουργίας της ΟΛΜΕ αποδεικνύουν καθαρά πως συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα της απεργίας έχει ουσιαστικά καταλυθεί στη χώρα μας.

Αυτήν την απaráδεκτη νοστοπρία έχουμε υποχρέωση ως

εργαζόμενοι Έλληνες πολίτες να την καταδικάσουμε και να την καταγγείλουμε δημόσια. Με την πρόφαση της προστασίας των συνδικαλιστικών στελεχών η Κυβέρνηση έβαλε ασφυκτικούς περιορισμούς στην άσκηση του δικαιώματος της απεργίας θέλοντας να καταπνίξει η χειραγωγήσει τους πιο δυναμικούς τρόπους διεκδίκησων. Η Κυβέρνηση πιστεύει πως με τον αντισυνδικαλιστικό αυτό νόμο έχει εξασφαλίσει την κατάλληλη θωράκιση που της επιτρέπει να εφαρμόζει ανεμπόδια την πολιτική της μονοπλευρής λιτότητας.

Ο αγώνας για την κατάργηση του Ν. 643 και την καθιέρωση ενός νέου θεσμικού πλαισίου που θα κατοχυρώνει τα πραγματικά μας δικαιώματα και συμφέροντα είναι καθοριστικός. Και προς αυτή την κατεύθυνση πρέπει αποφασιστικά να δραστηριοποιηθούμε. Η νέα προσφυγή στο Εφετείο για τους συναδέλφους της Μεσης και αυτές που πιθανόν να ακολουθήσουν στο μέλλον για οποιαδήποτε άλλη οργάνωση θα πρέπει να μάς προβληματίσει σοβαρά και να θέσει όλους μας μπροστά στις ιστορικές ευθύνες για την παραπέρα ανάπτυξη του συνδικαλιστικού μας κινήματος. Ιδιαίτερα θα πρέπει να προβληματίσει τη σημερινή ηγέτικη ομάδα της ΑΔΕΔΥ η οποία όχι μόνο δέχτηκε τον νόμο αυτό αλλά τον χαρακτήρισε ως «θετική εξέλιξη».

Η ευθύνη της απέναντι στους Δ.Υ. παραμένει αθέρα και απειροφραστα της την καταλογίζουμε για άλλη μια φορά. Καλούμε όλες τις συνδικαλιστικές δημοσιοπαλληλικές οργανώσεις να συνειδητοποιήσουν το μέγεθος της ευθύνης τους έναντι των εργαζομένων που εκπροσωπούν και να συσπειρωθούν σε ένα αρραγές μέτωπο για την αντιμετώπιση αυτής της αντιλαϊκής και αντιδημοσιοπαλληλικής πολιτικής της Κυβέρνησης.

ΘΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΟΥΜΕ ΣΕ ΣΚΛΗΡΟ ΑΓΩΝΑ

Μπροστά στην έκρηξη των τιμών το «αμόκ» των ανατιμήσεων και τον καλπάζοντα πληθωρισμό είναι αδύνατο να μείνει κανείς με σταυρωμένα χέρια.

Η αύξηση που χορηγήθηκε για το 1981 απορροφήθηκε κιόλας. Οι μισθωτοί αντιμετωπίζουν πρόβλημα επιβίωσης. Οδηγούμαστε ολοταχώς στην οικονομική εξαθλίωση.

Από καθαρό αίσθημα αυτοσυντήρησης, πρέπει να αντιδράσουμε δυναμικά στην οικονομική πολιτική του σιδερένιου νόμου του Ισάε: Σου δίνω τόσα μόνο και μόνο για να μην πεθάνεις!»

Είναι ανάγκη να διατηρηθούμε στη ζωή, είναι υποχρέωση μιας Δημοκρατικής πολιτείας να εξασφαλίζει ένα ανθρωπινό βιοτικό επίπεδο στους πολίτες της. Δεν ανεχόμαστε τον εμπαιγμό σε βάρος μας κάτω από τις θεωρίες της αδυναμίας του προϋπολογισμού και τις διεθνούς οικονομικής κρίσης.

Καταγγέλλουμε για ακόμη φορά τη γνωστή πιά πολιτική της μονόπλευρης λιτότητας, ακούμε τις απεγνωσμένες φωνές των συναδέλφων μας και δηλώνουμε ότι ο αγώνας μας θα συνεχιστεί μέχρι τη λύση των αιτημάτων μας.

Πρόκληση για τον κλάδο η επιλογή των επιθεωρητών



ΑΠΟΣΠΑΣΕΙΣ - ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ

*Ζητάνε αμοιβαία απόσπαση ή μετάθεση
οι παρακάτω συνάδελφοι:*

- Νηπιαγωγός από 1/θ Νηπιαγωγείο Ν. Σερρών με συνάδελφο του Ν. Μαγνησίας. Τηλ.: 0325-22932
- Νηπιαγωγός από τό 2ο Νηπιαγωγείο Λουτρακίου με συνάδελφο της Γ' Ε.Δ.Ε. Ελευσίνιας ή ΙΒ' Ε.Δ.Ε. Δυτ. Αττικής. Τηλ. 5547958
- Νηπιαγωγός από τό 13ο Νηπιαγωγείο Περιστερίου με συνάδελφο των ΠΥΣΔΕ: Δράμας - Καβάλας - Ξάνθης. Τηλ: 5723214 - 5750803
- Νηπιαγωγός από 1/θ Νηπιαγωγείο Πουλακίδας - Ναυπλίας με συνάδελφο των Νομών: Πιερίας - Θεσ/νίκης - Χαλκιδικής - Σερρών - Ημαθίας.
- Νηπιαγωγός από 1/θ Νηπιαγωγείο Αγίας Τριάδας - Ναυπλίας με συνάδελφο του Ν. Αττικής.
- Νηπιαγωγός από 1/θ Νηπιαγωγείο Ποντισμένου Σερρών με συνάδελφο του ΠΥΣΔΕ Λαρίσης: Τηλ: 0493 - 51352 - 51332
- Νηπιαγωγός από Νηπιαγωγείο Γαστούνης με συνάδελφο των Ν. Πέλλης - Ημαθίας - Πιερίας και Κιλκίς.
- Νηπιαγωγός από 2/θ Νηπιαγωγείο Αραχώβης - Α' περιφ. Λεβαδείας με συνάδελφο της Γ' περιφ. Τρικάλων. Τηλ: 0267-31520
- Δάσκαλος από περιφέρεια Σικυώνος (Κιάτο) με συνάδελφο της περιφέρειας Μολάων - Λακωνίας. Τηλ: 0691-27719 - 01-8949273
- Δασκάλα από 4/θ Δημ. Σχολείο Ν. Ρόδων Χαλκιδικής με συνάδελφο των περιφερειών Αθηνών - Αττικής. Τηλ: 0377-22013 (σχολείο)
- Δάσκαλος από 21ο Δημ. Σχολείο Ε' Ε.Δ.Ε. Δ/τος Αθηνών με συνάδελφο της Β' Ε.Δ.Ε. Δ/τος Αθηνών. Τηλ: 7515056
- Δασκάλα από 3/θ Δημ. Σχολείο Τύμβου Μαραθώνα με συνάδελφο Ν. Ηρακλείου ή Ρεθύμνης. Τηλ: 0294-55256 - 0892 - 22386.
- Δασκάλα από 3/θ Δημ. Σχολείο ΠΥΣΔΕ Πρεβέζης με συνάδελφο του ΠΥΣΔΕ Ιωαννίνων. Τηλ.: 0651-20027.

**Τό συνταγματικά κατοχυρωμένο
δικαίωμα τής απεργίας καταλύθηκε
στή χώρα μας.**

Ακαδημία Αθηνών

Απόσπασμα

τής συνταχθείσης υπό του Γενικού Γραμματέως τής Ακαδημίας Αθηνών Ιωάννου Θεοδωρακοπούλου εκθέσεως (πανηγυρική συνεδρία τής Ακαδημίας τής 30ής Δεκεμβρίου 1980)
..... Μετά γνώμην τής Τάξεως των Ηθικών και των Πολιτικών Επιστημών και απόφασιν τής Ολομελείας απονέμεται:

..... Έπαινος στους μαθητάς τής ΣΤ2 τάξεως του 70ού Δημοτικού Σχολείου Αθηνών σχολικού έτους 1979-80, οι οποίοι, με τήν καθοδήγησιν του διδασκάλου των κ. Πορφύριου Πανδη, συνέταξαν μελέτη με τίτλο: «Η Ακρόπολη των Αθηνών στα χρόνια τής Επανάστασης του 1821». Για τή σύνταξιν τής μελέτης οι μαθηταί ανέτρεξαν στίς πηγές και συνεκέντρωσαν και εταξινόμησαν τό υλικό, παρουσίασαν δε τή μελέτη τήν ημέρα τής απονομής των τίτλων στο τέλος του σχολικού έτους.

Επίσης οι μαθηταί συνεκέντρωσαν χρηματικό ποσόν τό οποίο κατέθεσαν στο λογαριασμό διασώσεως των μνημείων τής Ακροπόλεως.....

Ακριβές απόσπασμα
Εν Αθήναις τή 30ή Δεκεμβρίου 1980
Ο Γενικός Γραμματέως

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥ

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΣΚΑΛΩΝ
ΚΑΙ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ
Δημητσάνα**

**ΠΡΟΣ
τούς Δασκαλικούς Συλλόγους
Χώρας
Έδρες τους**

Αγαπητοί συνάδελφοι
Γνωρίζουμε ότι οι οικονομικές δυνατότητες των δασκάλων μέρα με τή μέρα γίνονται μικρότερες για πολλούς και γνωστούς λόγους. Πιστεύουμε όμως ότι και κάτω από αυτές αλλά και πίο δύσκολες συνθήκες ο δάσκαλος δε θα πάψει να εκτελεί τό χρέος του στο συνάνθρωπό του. Για τότου ο Σύλλογός μας κάνει έκκληση στα ανθρωπιστικά αισθήματα των μελών του Συλλόγου σας και ζητά οικονομική ενίσχυση για συνάδελφο που έχει μεγάλη ανάγκη.

Πρόκειται για τόν συνάδελφο του Συλλόγου μας **ΝΙΚΗΤΑ ΝΙ-**

κόλαο που τό καλοκαίρι 1980 τραυματίστηκε ανάπητα σε αυτοκινητιστικό δυστύχημα σοβαρά. Από τότε παρέμεινε εκτός υπηρεσίας, με άδεια στο Νοσοκομείο για πολλούς μήνες. Σήμερα εξακολουθεί να παρακολουθείται ιατρικώς και συνεχίζει να μην εργάζεται. Τά έξοδα αυτά καθώς και τό οικογενειακά του, γυναίκα μη εργαζομένη και 2 ανήλικα παιδιά, είναι αδύνατο να τά αντιμετωπίσει μόνος του.

Γιά τότου ο Σύλλογός μας άνοιξε λογαριασμό στο κατάστημα Δημητσάνας τής Εθνικής Τράπεζας Ελλάδας με αριθμό 430/604095-0 στο όνομα του ατυχίσαντα συνάδελφου, για να μπορέσουν όσοι επιθυμούν να απαλύνουν τόν πόνο και τίς δυσκολίες του. Επίσης μπορούν να στείλουν και επιταγή στη διεύθυνση:

ΝΙΚΗΤΑ ΝΙΚΟΛ.
Δάσκαλο
ΛΑΓΚΑΔΙΑ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ

Γονεΐς καταγγέλλουν τόν απεργοσπάστη δάσκαλο του χωριού τους

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΔΑΣΚΑΛΩΝ & ΝΗΠ/ΓΩΝ
ΕΛΛΑΣΟΝΑΣ.**
Ελασσόνα 19 Δεκ. 1980
Αριθ. Πρωτ. 173

Κύριε Πρόεδρε,

Σάς καταγγέλλουμε τήν απαράδεκτη ενέργεια του δασκάλου τής Β' περιφέρειας Ελασσόνας του 2/θ Δημοτικού Σχολείου Μηλέας, Νικολάου Ζαρζώνη, ο οποίος όχι μόνο δε συμμετέχει στον αγώνα, αλλά αντίθετα προσπαθεί με κάθε τρόπο στίς δημόσιες συζητήσεις του να διαστρεβλώνει τήν αλήθεια, λέγοντας στους χωρικούς ότι «η απεργία των δασκάλων είναι άδικη, έχει πολιτικά κίνητρα και ότι αυτοί που εργάζονται είναι οι ευσυνειδητοί δάσκαλοι που αγαπούν τά παιδιά» και άλλα τέτοια γελοία.

Τέτοιοι δάσκαλοι δεν έχουν θέση στήν οικογένεια των δασκάλων και μάλιστα στο συνδικαλιστικό χώρο αφού εργάζονται πρὸς ζημία του κλάδου διαδίδοντας ψεύδη ασύστολα με σκοπό τή διάσπαση του αγώνα.

Τά παραπάνω μάς διαβίβασαν γονεΐς και κηδεμόνες του Χωριού Μηλέας που υπηρετεί ο συνάδελφος με αλλεπάλληλα τηλεφωνήματα, εκφράζοντας από τή μιά μεριά τή συμπάστασή τους και από τήν άλλη τήν εύλογη αγανάκτησή τους για τήν αχαράκτηρη συμπεριφορά του δασκάλου.

Παρακαλούμε να δημοσιευτεί η παρούσα καταγγελία στο Δ.Β.

Με τήν ευκαιρία σας πληροφορούμε ότι παρά τίς απεργοσπαστικές επιθέσεις που δεχόμαστε από παντού, κρατούμε γερά στο 60% και συνεχίζουμε απόττοι τόν αγώνα.

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς
Γιά τό Διοικητικό συμβούλιο
Ο Πρόεδρος
Αντ. Γιάνκος
Ο Γεν. Γραμματέας
Βασίλειος Μπαλανίκας

«ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ»

**15/ΜΕΡΟ ΕΠΙΣΗΜΟ ΟΡΓΑΝΟ
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
ΕΛΛΑΔΟΣ**

Διεύθυνση: Ξενοφώντος 15α -
Αθήναι (Τ.Τ. 118)
Τηλ. 3238.547 - 3221.316
3245.375

Ιδιοκτήτης: ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ

Εκδότης-Διευθυντής:
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Πρόεδρος, Διοικητικό Συμβούλιο
Δ.Ο.Ε.

Υπεύθυνος Τυπογραφείου: Γ. Παπανικολάου
Ιπποκράτους 58, Τηλ. 3624728-
3627413

Ετήσια συνδρομή του
Διδασκαλικού Βήματος 5ρχ. 250
Ετήσια συνδρομή Εκ-
παιδ/κών μη εν ενε-
ργεία » 250
Τιμή του φύλλου » 5
Συνδρομή εξωτερικού » 360



Εμείς και ο Τυπος

Αναδημοσιεύουμε αυτούσιο το άρθρο του αρχισυντάκτη της εφημερίδας «ΠΑΤΡΙΣ» κ. Σταύρου Σταυρακάκη που δημοσιεύτηκε στις 16-12-1980 και παρακαλούμε τους συναδέλφους να το διαβάσουν προσεχτικά.

ΑΛΗΘΙΝΕΣ ΑΦΟΡΜΕΣ

Ανθολόγηση...

Είχα σκοπό να γράψω, για κείνα τα μνημόσυνα και τις τελετές που έγιναν χθές. Δεν μ' αφήνει όμως ο... Ταλιαδούρος. Κάποιες δηλώσεις που έκαμε το Σάββατο, σκανδαλίζουν την στήλη. Έτσι, αναβάλλεται ο... αναβαλλόμενος για τα μνημόσυνα.

Δηλώσεις, «περιβόλι» που λέμε. Από την πρώτη παράγραφο ως την τελευταία, ιταμή πρόκληση προς τους εκπαιδευτικούς, εκείνο το κείμενο. Έτσι, χοντρικά - χοντρικά, μαζεύουμε από την κρούστα των λόγων του Υπουργού: δύο βαρύτερες ύβρεις, μία απόπειρα για παραπλάνηση, μία ειρωνία, έναν εκβιασμό, μία ηθελημένη σύγχυση, και μία απαράδεκτη απόπειρα ταπεινώσης.

Άς αρχίσωμε από το τέλος.
Η ταπεινώση: «Καλώ τους καθηγητές και τους δασκάλους που εξακολουθούν να απεργούν, να ενωθούν με τους συναδέλφους τους που εργαζονται...»

Υστερα από δέκα μέρες θαρραλέας στάσης, να γονατίσουν με το στίγμα του «προσκυνημένου»! Και να ενωθούν οι ενενήντα, στους... δέκα. Προφανώς, πρόκειται για νεόκοπη Αρχή της Δημοκρατίας. «Να ενωθούν!» Αλλά ποιος διαχώρισε από ποιόν, τη θέση του; Ποιοί εγκατέλειψαν ποιούς; Καλεί τους καθηγητές να διπλώσουν, να προσκυνήσουν. **Αλλά, ποιοί θα διδάξουν Θερμοπύλες** κύριε Ταλιαδούρο, από τότε και μετά; Οι «προσκυνημένοι»; Οι «δηλωσίες»; Αυτοί που θα γίνουν χαλί, να πατήσουν και να περάσουν οι Μύδοι;

Η σύγχυση: «...Οι παροχές που δόθηκαν, χαρακτηρίστηκαν από ωριμμένους αντιπολιτευτικούς κύκλους, λόγω του ύψους τους, ως προ-εκλογικές...»

«Προεκλογικές» χαρακτηρίστηκαν εκείνες οι «φορολογικές ελαφρύνσεις» που εξαγγέθηκαν πρό καιρού. «Προεκλογικά» επίσης χαρακτηρίστηκαν τα περί χορηγήσεως όλων των εργατικών στεγαστικών δανείων. Προεκλογικός χαρακτηρίστηκε, από την αντιπολίτευση πάντα, ο «θεσμικός» νόμος για τους αγρότες. Έ, όχι και πώς χαρακτηρίστηκαν προεκλογικές αυξήσεις που δόθηκαν στους υπαλλήλους και που είναι πέντε τουλάχιστο μονάδες κάτω από τον τιμάρθρο. Αυτή η εσκεμμένη σύγχυση ποιούς άραγε αποβλέπει να πείσει; Τους απεργούς, ή τους αδαείς φουκαράδες των χωριών που υψίστανται αδιαμαρτύρητα την καθημερινή πλήση

εγκεφάλου από Ραδιόφωνο και Τηλεόραση;

Η παραπλάνηση: «η Κυβέρνηση μεταχειρίζεται κατά σύστημα, ιδιαίτερα τους εκπαιδευτικούς».

Τό πώς γίνεται «ιδιαίτερη μεταχείριση», να λέγεται. Τις περιινές υπερωρίες θα τις πληρωθούν φέτος! Τις προπέραινες τις πληρώθηκαν πέρσο, και τις παλιότερες, πρόπερσο. «Κατά σύστημα» λοιπόν η «ιδιαίτερη μεταχείριση» των καθηγητών από την Κυβέρνηση. Υπάρχει μάλιστα και μία κατηγορία καθηγητών που πληρώνονται με τον ίδιο «ιδιαίτερο» τρόπο, τους κανονικούς τους μισθούς. Πρόκειται για τους «ωρομισθίους». Ναι, ή όχι; Ποιούς προσπαθεί, λοιπόν, να παραπλανήσει ο κ. Ταλιαδούρος;

Η Ειρωνία: «Η Κυβέρνηση αναγνωρίζει, ότι το έργο που προσφέρουν οι καθηγητές είναι μέγιστο!» Τι του λές. Όταν υπάρχει τέτοιο είδους «αναγνώριση» ώστε να αναγκάζει τους καθηγητές και τους δασκάλους να κλείνουν τα σχολεία, τότε, τι έννοια μπορεί να έχει η «άγνοια» και ο «ζεμαμφουτισμός»; Αψευδής μάρτυρας της κυβερνητικής αναγνώρισης του έργου των εκπαιδευτικών, η... απεργία. Τι θα φάνε οι καθηγητές και οι δάσκαλοι, κύριε υπουργέ; Τό... «μέγιστον έργο», ή τις χάρπινες δάφνες της ειρωνίας που τους προσφέρετε; Μ αυτά, θα πληρώσουν τον σπιτονοικοκύρη, τον μακάλη, τον ψωμά, και τον κρεσπώλη;

Ο εκβιασμός: «...η παράταση της καταστάσεως δημιουργεί κινδύνους για την αναστολή της εφαρμογής του θεσμικού μέτρου του πενήνημερου της σχολικής εργασίας!»

Μά, ω ταρτούφοι! Πολύ πριν ξεσπάσει η απεργία, δεν είχατε δηλώσει, πώς ειδικά για τα σχολεία, θα είναι αδύνατο για το 1981 να εφαρμοσθεί το πενήνημερο; Άς πούμε όμως, πώς δεν τό είπατε έτσι. Τι κινδύνους δημιουργεί η απεργία, για να απειλείται «αναστολή» του μέτρου; Γιατί δεν τό λέτε καθαρά: «ή γυρίζετε στα σχολεία, ή σας εξαιρώ από το πενήνημερο»; Άλλωστε, η Κυβέρνηση τό υποσχέθηκε, αυτή επομένως είναι και ηθικά υπεύθυνη για την αθέτηση. Όπως είναι και για τον εκβιασμό που επιχειρεί. Μεγάλο... ευεργέτημα, βλέπετε, τό να εργάζεσαι πέντε μέρες (μιά λιγότερη από την θεία εντολή) και να μπορείς να πεινώεις εφτά!

Υβρη 1η: «Η μερίδα των εκπαιδευτικών που εξακολουθεί να υποτάσσεται στις διοικήσεις της ΟΛΜΕ και της ΔΟΕ...»!

Έτσι αρχίζει τις δηλώσεις του ο

Ευχαριστίες Αιρετών

Αγαπητοί Συνάδελφοι,
Γιά τις γιορτές των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους εύχομαι σε όλους υγεία, χαρά και ευτυχία.

Μέ την ευκαιρία, σαν υποψήφιος αιρετός για τό Κ.Υ.Σ.Δ.Ε. στις πρόσφατες εκλογές, εκφράζω ειλικρινά τη λύπη μου, γιατί, λόγω του περιορισμένου χρόνου, δεν είχα την ευκαιρία να επισκεφθώ όλους τους Συλλόγους της Χώρας, γι αυτό απευθυνόμενος προς όλους ανεξαιρέτως τους Συναδέλφους, αισθάνομαι την υποχρέωση να τους ευχαριστήσω για μία ακόμη φορά για την εμπιστοσύνη που μου έδειξαν, και να τους παρακαλέσω να δεχτούν τις ευχές μου αυτές σαν μήνυμα αγάπης, συνεργασίας, και ενότητας όλων για την προκοπή του Κλάδου.

Μέ συναδελφικούς χαιρετισμούς
Γιάννης Σταύρου
Δάσκαλος του 48 Δημ. Σχολείου
Θεσσαλονίκης

Ο κ. Κων/νος Βασιλάκης ευχαριστεί τους συναδέλφους που τόν τιμησαν με την ψήφο τους, κατά τις εκλογές, για την ανάδειξη αιρετών Εκπροσώπων στά Υπηρεσιακά Συμβούλια, στις 16 Νοεμβρίου.

υπουργός. Μέ... δυναμικό πρόλογο. Στό διάβολο και ο Συνδικαλισμός, στόν τριβόλο και η «μερίδα» των «υποταγμένων» σ αυτόν. Γιά τόν κ. Υπουργό, η ΟΛΜΕ και η ΔΟΕ είναι αυθέντες και κύρια μερικών ανθρωπικών που απεργούν. Καί η Δημοκρατία κ. Υπουργέ που θέλει ελεύθερο Συνδικαλισμό, και αιρετούς ηγετες; Καί τό μεγαλείο ανθρωπών που υψώνουν τό ανάστημά τους, στό όνομα αυτής της Δημοκρατίας και των Δικαιωμάτων τους; Καί οι διθύραμβοι σας για τόν...Βαλέσα της Πολωνίας; Όλα λοιπόν είναι εμπαιγμός και υποκρισία; Όλα είναι πολιτική σκοπιμότητα και φορισσμός; Τό αποκαλύπτει - αλήσιμονο - κατά συγκλονιστικό τρόπο εκείνο τό «υποτάσσονται».

Υβρη 2η: «Αλλά είναι καιρός, να αποκτήσουν και οι εκπαιδευτικοί, στό σύνολό τους συνείδηση της σπουδαιότητας του λειτουργήματος που ασκούν...!»

Είναι, λοιπόν, «ανθρωπάκια», κι είναι και «ασυνείδητοι». Και δεν ξέρουν ούτε στό «περίπου» γιατί βρίσκονται στην έδρα! Μά, ποιά, στό Θεό σου κ. Ταλιαδούρο, πρέπει ν αποκτήσει στ αλήθεια συνείδηση της σπουδαιότητας του έργου του καθηγητή; Εκείνος που κάνει τό έργο, ο δημιουργός, ή ο παρασιτικός εκμηττής του; Εσείς κ. Ταλιαδούρο, είστε τώρα υπουργός. Δεν είσατε χθές, δεν θα είσατε αύριο. Εκείνοι όμως ανεβαίνουν στην έδρα με χνουδι μαύρο στό πρόσωπο, και κατεβαίνουν με άσπρα μαλλιά. Ξέρετε κ. Ταλιαδούρο, πόσος μόχθος χρειάζεται, πόσος κόπος, πόση προσπάθεια, πόση συνείδηση, νάι συνείδηση, για ν ασπρίσουν αυτά τό μαύρα μαλλιά; Άν ξέρατε, δεν θα λέγατε ποτέ αυτά που τοιμήσατε να πητέ, τό Σάββατο σ ανθρώπους που τί ζητούν; Δικαίωμα επιβίωσης και μόνο. Λέω. Άν ξέρατε...

Αγαπητέ συνάδελφε,
Αφού σ ευχαριστήσουμε γιατί μέ την ψήφο σου στις 16 του Νοέμβρη 1980 μός ανάδειξες αιρετούς εκπροσώπους σου στό Π.Υ.Σ.Δ.Ε. Διαμερισματος Ανατολικής Αττικής για τη διετία 1981-1982, και από την υπεύθυνη αυτή θέση νιώθουμε την ανάγκη να σε διαβεβαιώσουμε ότι, βασική μας φροντίδα θα είναι να μεταφέρουμε στ αυτιά των υπευθύνων τόν παλμό της καρδιάς σου, την πίκρα σου,τό κάθε πρόβλημα και τό δικαιο ζήτημά σου.

Σάν στρατιώτες στην υπηρεσία του κλάδου, θ αγωνιστούμε για την εξυπηρέτηση των συμφερόντων σου και την εφαρμογή του Νόμου και του ίσου μέτρου σε κάθε κατεύθυνση. Θα είμαστε τό μάτι, τό αυτί και η φωνή σου, όταν παίρνονται αποφάσεις που θα σ ενδιαφέρουν. Θα εργαστούμε ακούραστα και ελπίζουμε ότι, δε θά διαψεύσουμε τις προσδοκίες των συναδέλφων που μάς τιμησαν με την ψήφο τους.

Τά τηλεφώνά μας σπιπού και σχολεία θα είναι στή διάθεσή σου σ οποιαδήποτε ώρα της μέρας, κ αν απουσιάζουμε δώσε τ όνομά σου και τό τηλεφώνό σου, να επικοινωνήσουμε εμείς μαζί σου.

Μέ συναδελφικούς χαιρετισμούς
Αντώνης Λαγογιάννης
Τακτικός
Χρίστος Ζάνης
Αναπληρωματικός

Ευχαριστούμε θερμά όλους τους συναδέλφους που μέ την ψήφο τους μός ανέδειξαν αιρετούς στις εκλογές της 16ης Νοεμβρίου και τους διαβεβαιώνουμε ότι θα ανταποκριθούμε στις προσδοκίες τους.

Λαζαρίδης Αριστοτέλης
Τακτικός αιρετός ΠΥΣΔΕ
Ν. Κοζάνης
Χριστοφορίδης Ιωάννης
αναπληρωματικός

Ευχαριστούμε θερμά τους συναδέλφους του Διαμ/τος Αθηνών που μάς τιμησαν με την ψήφο τους, για να τους εκπροσωπήσουμε στό Π.Υ.Σ.Δ.Ε. Αθηνών.

Έχουμε βαθιά συναίσθηση και της τιμής που μάς έγινε, αλλά και της σοβαρότητας των υποχρεώσεων, που επιμηζόμενα σε.

Διαβεβαιώνουμε όλους τους συναδέλφους ότι θα προσπαθήσουμε να φανούμε ανταξιοί των προσδοκιών τους.

Γεώργιος Αραχωβίδης
Δάσκαλος 3ου Δημ. Σχ. Αθηνών
Δάγλας Στέφανος
Δάσκαλος 9ου Δημ. Σχ. Αθηνών

«Εκφράζω τις θερμές μου ευχαριστίες στους συναδέλφους Δασκάλους, Δασκάλες και Νηπιαγωγούς των Νομών Αργολίδας, Αρκαδίας, Λακωνίας και Μεσσηνίας, που μέ τιμησαν με την ιερή ψήφο τους και αναδείχτηκαν αναπληρωματικό αιρετό μέλος του Α.Π.Υ.Σ.Δ.Ε. Ζ' Ανώτερης Εκπ/τικής Περιφέρειας Τριπόλης.

Γιαννακόπουλος Ιωάννης
δάσκαλος 12ου Δημ. Σχολείου
Καλαμάτας

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ «ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΙΔΕΙΑ» — ΑΝΗΣΥΧΟΥΜΕ

● Αντικειμευτική η πολιτική της Κυβέρνησης τονίζουν — δήμαρχοι — γονείς —

Δήμος Περιστερίου Αττικής Δημοτικό Συμβούλιο

Αριθμ. Πρωτ. 44871/1588/19.12.1980

Το Δημοτικό Συμβούλιο Περιστερίου στην Ταχτική του συνεδρίαση της 18.12.1980 και στα εκτός ημερήσιας διάταξης θέματα, εξέτασε το θέμα της απεργίας των Δασκάλων και Καθηγητών Μέσης Εκπαίδευσης και έλαβε το παρακάτω ψήφισμα:

1.-Το Δημοτικό Σίλιο θεωρεί τα αιτήματα των Δασκάλων και Καθηγητών δικαιολογημένα και την επίλυσή τους επιταχτική και προάγουσα όχι μόνο τη θέση και το κύρος των απεργούντων, αλλά και την ίδια την εκπαίδευση.

2.-Το Δημοτικό Συμβούλιο συμπαραστέκεται στο δίκαιο αγώνα τόσο των Δασκάλων όσο και των Καθηγητών.

3.-Καταδικάζει την αντικειμευτική και αντιλαϊκή

Πολιτική της Κυβέρνησης, τα μέτρα εκφοβισμού και τις απολύσεις των απεργούντων.

4.-Τίθεται ενάντια στις κατάφορες παραβάσεις, από το αρμόδιο Υπουργείο, τόσο των συνταγματικών διατάξεων όσο και των αποφάσεων του Συμβουλίου Επικρατείας.

5.-Ζητεί να σταματήσει η σπατάλη του δημοσίου χρήματος, για το κυνήγι των εξοπλισμών και το ΝΑΤΟ και να δοθούν τα αναγκασιούντα κοντάλια για την Παιδεία.

6.-Το παρόν ψήφισμα να κοινοποιηθεί στο Υπουργείο Παιδείας, την Δ.Ο.Ε. και την Ο.Λ.Μ.Ε και να σταλεί στον Αθηναϊκό και Τοπικό Τύπο.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.

Στ. Πετράκης

● Υποβαθμίζεται η μόρφωση των μαθητών

Αμπελόκηποι, 19-12-1980

Αριθμ. Πρωτ. 7007

ΠΡΟΣ:

- Τους α) κ. Πρόεδρο Βουλής
β) κ. Υπουργό Παιδείας
γ) Αρχηγούς Κομμάτων
δ) Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδος, Αθήνα

Δήμαρχος, Δημοτικό Συμβούλιο γονείς και κηδεμόνες Δήμου Αμπελοκήπων Θεσσαλονίκης, ανησυχούν για τη συνέχιση της απεργίας δα-

σκάλων και καθηγητών με αποτέλεσμα να υποβαθμίζεται η μόρφωση των μαθητών.

Αιτήματα απεργών λογικά και δίκαια χρήζουν άμεση λύση για αποκατάσταση ομαλής λειτουργίας των σχολών.

Συμπαραστεκόμαστε στον απεργιακό αγώνα δασκάλων και καθηγητών και ζητούμε την άμεση δικαίωσή τους.

Ο Δήμαρχος Χ. ΡΑΠΤΗΣ

● Η μόρφωση των δασκάλων βασική Συνταγματική υποχρέωση της πολιτείας

Οι κάτοικοι της Κοινότητας Μέσου Γερακαρίου, ανησυχούντες για τη Μόρφωση των παιδιών τους

Διαμαρτύρονται έντονα γιατί η πολιτεία με την αδιαφορία της εξαναγκάζει τους δασκάλους να κατέβουν σε απεργία ζητώντας περισσότερη Μόρφωση για να μπορούν να προσφέρουν καλύτερη Μόρφωση στα Ελληνόπουλα.

Δεν καταλαβαίνουμε γιατί η επίσημη πολιτεία αρνείται τη

Μόρφωση, που είναι μέσα στις βασικές Συνταγματικές υποχρεώσεις της.

Ανάγκη των καιρών οι Δάσκαλοι των παιδιών μας να βγαίνουν από Πανεπιστημιακές Παιδαγωγικές Σχολές 4/ετούς φοίτησης.

Δάσκαλος Μορφωμένος — Λαός Μορφωμένος.
Μέσο Γερακαρίου 16 Δεκέμβρη 1980

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Ιωάννης Λάττας

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Μαθητών Μάνδρας

Μάνδρα 14.12.1980

Σήμερα Κυριακή 14.12.80 και ώρα 10,30 Π.Μ. στο 2ο Δημοτικό Σχολείο Μάνδρας συνήλαμε σε έκτακτη γενική Συνέλευση οι γονείς και κηδεμόνες των Μαθητών, όλων των εκπαιδεύσεων, Δημοτικού, Γυμνασίου και Λυκείου, ύστερα από πρόσκληση της διοικήσεως που συνήλασε στις 9.12.80 ημέρα Τρίτη, ομόφωνα με βάση την κινητοποίηση των γονέων της Μάνδρας για τις απεργίες των εκπαιδευτικών και τον φόβο της αμάθειας των παιδιών μας. Την εισήγηση έκανε το προεδρείο του συλλόγου σε ότι αφορούν τις αρμοδιότητες γύρω από απεργία με την ελλειπή εκπαίδευση.

Η συνέλευση αφού άκουσε τους ομιλητές και τους εκπροσώπους των εκπαιδευτικών για το αίτημα, αποφασίσαμε να διατρανώσουμε προς πάσα κατεύθυνση και κάθε αρμόδιο την θέλησή μας να αγωνιστούμε να σταματήσει τέλος πάντων η αδιαφορία του Υπουργού Παιδείας και να δώσει λύση στα αιτήματα των εκπαιδευτικών.

Για Κοινωνική Δικαιοσύνη, για την προκοπή του λαού, για μία αντάξια παιδεία όπως αρμόζει στην ιστορία της Ελλάδας. Να σταματήσει άμεσα ο εμπαιγμός με την παραπαιδεία με τα διάφορα φροντιστήρια, με αποτέλεσμα να βρίσκονται τα παιδιά μας συνέχεια στους δρόμους. Και όλα αυτά βαραίνουν την εργατική τάξη.

● Οι δάσκαλοι αγωνίζονται για σωστή παιδεία στον τόπο μας

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 32ου Δημ. Σχολείου Ευαγγελιστρίας σε έκτακτη συνεδρίασή του, πήρε απόφαση να συμπαρασταθεί ηθικά στους Δασκάλους που απεργούν γιατί πιστεύει ότι τα αιτήματά τους είναι δίκαια και μπορούν να ικανοποιηθούν.

Αγωνίζονται μαζί με τα καθαρά οικονομικά και κλαδικά τους αιτήματα και για μία σωστή Δημοτική Παιδεία στον τόπο μας, κάτι που ενδιαφέρει άμεσα όλους μας και που πιστεύουμε ότι πρέπει επιτέλους να αντιμετωπισθεί από την Πολιτεία υπεύθυνα.

Ερωτούμε τον κύριο Υπουργό τι Δωρεάν Παιδεία έχουμε; Κατά την γνώμη μας έχουμε Δωρεάν απασχόληση και όχι παιδεία και αυτό φαίνεται καθαρά από την έλλειψη εκπαιδευτικών, την ποιότητα των Βιβλίων και την έλλειψη Διδακτηρίων.

Είναι φανερό ότι είναι ελλείπης και μη ολοκληρωμένη η μόρφωση στους εκπαιδευτικούς της Δημοτικής εκπαίδευσης και ζητάμε να γίνει πιο ολοκληρωμένη και εμπλουτισμένη η μόρφωσή τους ώστε να είναι ικανοί να μορφώσουν υπεύθυνα πλέον τα παιδιά μας.

Εμείς οι γονείς των μαθητών ανεξαρτήτως πολιτικών και ιδεολογικών πεποιθήσεων, μάς ενώνουν τα ίδια καυτά προβλήματα, ο καθημερινός μόχθος και η καθημερινή εκμετάλλευση. Δι' αυτόν τον λόγο δηλώνουμε ομόφωνα την συμπαράσταση στα δίκαια και ανθρωπίνια αιτήματα των εκπαιδευτικών.

Αιτιολογούμε την αγανάκτησή μας ότι και οι ολιγοεκπαιδευτικοί που διδάσκουν σήμερα κάτω από την πίεση του Υπουργείου Παιδείας και άλλων παραγόντων, παρά την θέλησή τους θέλοντας να βοηθήσουν τα παιδιά μας γνωρίζοντας και οι ίδιοι ότι αντι αυτού, προκαλούν σε αυτά το άγχος και την αβεβαιότητα.

Ο Πρόεδρος
Μαρούγκας Γιάννης
Ο Γεν. Γραμματέας
Κοροπούλης Παναγιώτης

Ακόμη πιστεύουμε ότι επειδή ο δάσκαλος είναι κοινωνικός λειτουργός και επιτελεί ένα μεγάλο κοινωνικό και εθνικό έργο, πρέπει να έχει και την ανάλογη θέση στην κοινωνία, πράγμα που θα πετύχει μόνο με την σωστή αντιμετώπισή του από την Πολιτεία, ικανοποιώντας τα αιτήματά του ώστε να μπορεί απερισπαστα να αφοσιωθεί στον σκοπό τον οποίο τον έταξε η κοινωνία.

Για το Διοικ. Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος
Καργάκης Παρασκευάς
Η Γεν. Γραμματέας
Μπάκα Ελένη

Α ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ ΜΑΣ

Ιόνες και πρόεδροι Κοινοτήτων

Πρός ΔΟΕ
Ξενοφώντος 15Α
Ενταθά

Αγαπητοί συνάδελφοι εκφράζουμε αμέριστη συμπάρασταση στον απεργιακό σας αγώνα που γίνεται για βελτίωση Παιδείας και καλλίτερες συνθήκες δουλειάς STOP. Καλούμε Κυβέρνη-

ση αναλάβει ευθύνες της απέναντι στο λαό και προχωρήσει γρήγορα στην ικανοποίηση δικαιων αιτημάτων που έχουν άμεση σχέση με ανόρθωση Παιδείας στον τόπο μας.

Γιά τό Δ.Σ. τής ΟΛΜΕ
Πρόεδρος Τανακίδης
Γ. Γραμματέας Γιαννούλης

ΨΗΦΙΣΜΑ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ (ΔΟΕ)

Σε πλατιά σύσκεψη Διοικητικών Συμβουλίων Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων τής ΙΕ Περιφέρειας με έδρα την Γλυφάδα που έγινε στις 12 Δεκεμβρίου στα γραφεία του 5ου Δημοτικού Σχολείου Τερψιθέας οι παρευρισκόμενοι σύλλογοι του 1ου, 5ου, 9ου, 11ου, 12ου, 13ου και Βάρης αποφάσισαν ομόφωνα τα παρακάτω:

Νά συμπαρασταθούν ανεπιφύλακτα στον αγώνα των δασκάλων που συνεχίζεται σήμερα με νέα πανελλαδική απεργία, με βασικό αίτημα «καλύτερη παιδεία στο λαό μας», και που συγκεκριμενοποιείται στα παρακάτω κυρίως αιτήματα.

1. Νά ενταχθούν οι Παιδαγωγικές Ακαδημίες και οι Σχολές Νηπιαγωγών στα Πανεπιστήμια.

2. Νά διατεθεί μεγαλύτερο ποσοστό από τον κρατικό προϋπολογισμό για την Παιδεία για να καλυφθούν οι τεράστιες ανάγκες σε διδακτήρια που αυτή τη στιγμή πολλά από αυτά στεγάζονται σε νοικιασμένα, τελείως ακατάλληλα κτίρια, να προσληφθούν νέοι δάσκαλοι, ώστε καμία τάξη να μην υπερβαίνει τον προβλεπόμενο από τον νόμο αριθμό μαθητών και ακόμα να διατεθούν κονδύλια για θέρμανση, καθαριότητα κ.τ.λ. που αυτή τη στιγμή καλύπτονται από τους συλλόγους γονέων και κηδεμόνων παρά την πολυδιαφημισμένη δωρεάν παιδεία.

3. Νά εκσυγχρονιστούν τα διδακτικά βιβλία και τα προγράμματα όπως και να καθιερωθεί το μονοτονικό σύστημα.

Το αίτημα των δασκάλων για καλύτερη μόρφωση μάς βρίσκει απόλυτα σύμφωνους γιατί πιστεύουμε ότι όσο πιο πλήρης είναι η εκπαίδευσή τους τόσο πιο σωστά θα διδάσκουν τα παιδιά μας.

Συμφωνούμε επίσης με τα μισθολογικά αιτήματα των δασκάλων γιατί ο δάσκαλος πρέπει να αμοιβεται ικανοποιητικά για να μπορεί να ασκεί το δύσκολο επάγγελμά του απερίσπαστος από οικονομικό άγχος.

Ζητούμε από την Κυβέρνηση να δώσει άμεση λύση στα δίκαια αιτήματα τής Δ.Ο.Ε. προκειμένου να μην αποβεί η απεργία εις βάρος τής μόρφωσης των παιδιών μας και όλων μας γενικά.

ΟΙ 7 ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΤΗΣ ΙΕ' ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ
ΜΕ ΤΟ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΜΦΩΝΟΥΝ
ΚΑΙ ΤΟ ΣΥΝΥΠΟΓΡΑΦΟΥΝ ΚΑΙ ΟΙ ΕΞΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΤΗΣ ΙΕ' ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

6ο, 7ο, 8ο ΔΗΜΟΤ. ΤΕΡΨΙΘΕΑΣ, ΔΗΜΟΤ. ΔΙΛΟΦΟΥ.

Γλυφάδα, 12/12/1980

Κοινοποίηση:

1. Πρόεδρο τής Κυβερνήσεως
2. Υπουργείο Παιδείας
3. Επιθεωρητήν ΙΕ' Περιφέρειας
4. Σύλλογον Δασκάλων και Νηπιαγωγών ΙΕ' Περιφ.
5. Ημερήσιον Τύπο
6. Διευθυντάς Δημοτικών Σχολείων ΙΕ' Περιφ.
7. Τοπικόν Τύπο

● ΘΕΛΟΥΜΕ ΑΡΤΙΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΜΕΝΟΥΣ ΔΑΣΚΑΛΟΥΣ

Αθήνα 17-12-80

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 36ου Δημοτικού Σχολείου Αθηνών εκφράζει την θερμή και αμέριστη συμπάραστασή του στον απεργιακό αγώνα των δασκάλων και ζητά από τους αρμόδιους την ικανοποίηση των δικαιων αιτημάτων τους.

Σάν γονείς, στεκόμαστε στο πλευρό των δασκάλων, όχι μόνον γιατί μοχθούν για την μόρφωση και διαπαιδαγώγηση των παιδιών μας αλλά και γιατί πιστεύουμε ότι αυτά που ζητούν, τόσο η ανωτατοποίηση των Παιδαγωγικών Ακαδημιών, όσο και η επίλυση των ζωτικών τους Οικονομικών Προβλημάτων, θά έχουν σαν αποτέλεσμα να

παρέχεται στα παιδιά μας μία εκπαίδευση καλύτερη από δασκάλους άρτια καταρτισμένους και απερίσπαστους από το καθημερινό άγχος τής επιβίωσης.

Ζητάμε λοιπόν από την Κυβέρνηση την ικανοποίηση των αιτημάτων τους, γιατί πιστεύουμε ότι τούτο θά έχει άμεσο αντίκτυπο στην ποιότητα τής παιδείας τής χώρας μας. Και μὴ ξεχνάμε ότι η παιδεία τής χώρας είναι ο καθρέφτης του αυριανού Έθνους.

Γιά τό Δ.Σ. του Συλλόγου
Η Πρόεδρος
Κ. Λογαρά
Ο Γραμματέας
Π. Ρούτσας

Η ολοκληρωμένη εκπαίδευση των δασκάλων εξασφαλίζει την ουσιαστική μόρφωση των παιδιών μας

Ψήφισμα

Ζακύνθος 16-12-81

Ο Σύλλογος Προοδευτικών Γυναικών Ζακύνθου εκφράζει τή θερμή συμπάραστασή του στον απεργιακό αγώνα που ξεκίνησαν οι δάσκαλοι τής χώρας μας και τού νησιού μας, και απαιτεί τή άμεση ικανοποίηση των δικαιων αιτημάτων τους.

Η σωστή και ολοκληρωμένη

εκπαίδευση των δασκάλων είναι γεγονός πώς εξασφαλίζει τήν ουσιαστική μόρφωση των παιδιών μας που είναι οι αυριανοί χτίστες τής κοινωνίας μας. Γι αυτό η πολιτεία πρέπει να ικανοποιήσει τόσο τα οικονομικά, όσο και τα εκπαιδευτικά αιτήματα που προβάλλουν οι αγωνιζόμενοι δάσκαλοι.

Από τό Διοικ. Συμβ.
τού Συλλόγου

Επίσης δημοσιεύουμε επιγραμματικά (συνεχεία από τό 884 «Δ.Β.») τά έγγραφα συμπάραστασης που πήραμε από διάφορους φορείς κατά τή διάρκεια τής απεργίας μας: Συγκεκριμένα:

● Από τον πρόεδρο τής Κοινότητας Αγίου Νικολάου Ζακύνθου.

● Από τον πρόεδρο τής Κοινότητας Βολιμών Ζακύνθου.

● Έγγραφο από τούς γονείς και κηδεμόνες των Α' και Β' Δημοτικών Σχολείων Λουτρακίου.

● Από τό Σύλλογο Γονέων του 2ου Δημ. Σχολείου Μαρκόπουλου Μεσογαίας.

● Από τή Συντονιστική επιτροπή Συλλόγων γονέων Νι-

κίας.

● Από τό Σύλλογο Γονέων του 1ου Δημ. Σχολείου Αγίων Αναργύρων Αττικής.

● Από τό Σύλλογο Γονέων του 2ου Νηπιαγωγείου Αμαρουσίου.

● Από τό Σύλλογο Βοηθών Φαρμακείων και Φαρμακοπαλλήλων Αττικής - Πειραιά και Νήσων.

● Από τής Κοινοτήτες Καλλιθέας και Αγαλά - Ζακύνθου.

Ελευθερο Βημα

Γιατί απεργώ

Κάθε φορά που γίνονταν κάποια απεργία του κλάδου μας, υπήρχε ένα μικρό ποσοστό αποχής, που κυμαινόταν πάντα σε λογικά επίπεδα, στο 10 ή το πολύ 15% εκτός από ελάχιστες εξαιρέσεις, με αποτέλεσμα οι κινητοποιήσεις να είναι επιτυχημένες και να προκαλούν το θαυμασμό των άλλων υπαλλήλων που έλεγαν: Μπράβο εσείς οι εκπαιδευτικοί ξέρετε να κάνετε απεργίες.

Έχοντας εξασφαλισμένη συμμετοχή η κινητοποίηση αποτελούσε ισχυρό μέσο πίεσης στους αρμόδιους φορείς της Πολιτείας, που αναγκάζονταν κάτω από την πίεση των πραγμάτων, να αφήνουν την άτεγκτη στάση τους και να ικανοποιούν —μερικά έστω— τα δίκαια αιτήματά μας.

Όλες οι μεγάλες κατακτήσεις του κλάδου, είναι αποτέλεσμα τέτοιων παλιήμερων αγώνων. Τίποτα σχεδόν δε μάς δόθηκε έτσι, για όλα χρειάστηκε να δώσει ο κλάδος μάχες.

Αυτή τη λαμπρή συνδικαλιστική ιστορία ήρθε να αμαυρώσει μέχρι σ ένα σημείο, η τελευταία απεργία που προκηρύχθηκε για τις 10-12-1980. Παρόλο που η απόφαση για την πραγματοποίησή της πάρθηκε ομόφωνα, όπως τουλάχιστο έγγραφη ο ημερήσιος τύπος, από τους Προέδρους των Διδακταλικών συλλόγων — και με πλειοψηφία αν παρ'ότι η απόφαση το ίδιο θα ήταν — βλέπουμε μέχρι σήμερα 18 του Δεκεμβρη το αποκαρδιωτικό φαινόμενο της μη συμμετοχής στην απεργία ενός μεγάλου αριθμού συναδέλφων, που σε μερικές Περιφέρειες, ευτυχώς λίγες, φτάνει μέχρι και το 80%. Και γίνεται ακόμη πιο αποκαρδιωτικό το φαινόμενο αυτό, όταν βλέπει κανείς Προέδρους και μέλη διδακταλικών συλλόγων να είναι απόντες από τον αγώνα του κλάδου.

Δέν είμαι σε θέση να γνωρίζω τι είπαν και τι φήμισαν οι άνθρωποι αυτοί στη συνέλευση του κλάδου της 6-12-1980. Όποια όμως κι αν ήταν η θέση τους, όφειλαν να πειθαρχήσουν στην απόφαση της πλειοψηφίας. Ευτυχώς υπήρξαν Εκπαιδευτικές Περιφέρειες που κράτησαν ψηλά την τιμή του κλάδου, ευτυχώς, υπήρξαν συναδέλφοι που έμειναν αμετακίνητοι στο μετρί του χρέους.

Από περιέργεια θέλησα να μάθω, ποιοι λόγοι έκαναν πολλούς συναδέλφους να αντιστρατευθούν στην εντολή της συνδικαλιστικής ηγεσίας. Διαπίστωση πως όλοι προσπαθούν να εφεύρουν μία ή περισσότερες δικαιολογίες για να δικαιολογήσουν τη στάση τους.

Ένας λέει πως δέν έπρεπε η απεργία να είναι πολυήμερη, ο ίδιος όμως, όταν γίνονταν οι ολιγοήμερες απεργίες, διαμαρτυρόταν πως με τον τρόπο αυτό δέν πετυχαίνουμε τίποτα, γιατί οι ολιγοήμερες δέν τρομάζουν τους αρμόδιους.

Ο άλλος δικαιολογείται πως δέν έχει χρήματα και πως θά τα βγάλει πέρα και καί...

Μά η κατάσταση της ανέχειας είναι ενδημική στους δασκάλους και αυτό ακριβώς αποτελεί έναν πρόσθετο λόγο για να αγωνιστούμε.

Άλλος ισχυρίζεται πως δέν ήταν επίκαιρη, πως έπρεπε να γίνει μετά τις γιορτές. Οι ίδιοι όμως, χρόνια τώρα, πατέ δε βρίσκουν επίκαιρη μιά απεργία, πάντα κάτι θά βρουν να της προσάψουν. Μου θυμίζουν τον κακό Έλληνα που είχε δανειστεί χρήματα απ τον καπετάν Κωσταντή Κολοκοτρώνη, κι όταν σκοτώθηκε αυτός και τα ζητούσε η χήρα η καπετάνισσα και τ ανήλικα ορφανά παιδιά του, τους απαντούσε: νάρθετε μιά μέρα όχι καθημερινή, μά ούτε Κυριακή, νάρθετε μιά άλλη μέρα...

Άλλος επικαλείται τους γονείς των μαθητών μας και το τι θά πούν οι γονείς και πως θά το πάρουν οι γονείς.

Σεβόμαστε και τιμούμε τους γονείς των παιδιών μας, αλλά από το σημείο αυτό, μέχρι του να εξαρτούμε τη στάση μας, από το τι θά πούν αυτοί, υπάρχει μεγάλη απόσταση. Όταν είμαστε σωστοί στη δουλειά μας, όταν δουλεύουμε τίμια και ευσυνείδητα, όταν φροντίζουμε να είμαστε επαρκείς και επιστημονικά εξοπλισμένοι για να αντιμετωπίσουμε τις ιδιόμορφες δυσκολίες της αποστολής μας, τότε δέν τρεμουλιάζουν τα πόδια μας μπροστά στην κρίση των γονέων. Αλλοίμονο αν εμείς, που σάν σκοπό και αποστολή μας έχουμε να μορφώνουμε υπεύθυνους και αυτοπροσδιοριζόμενους ανθρώπους, είμαστε οι ίδιοι εξαρτημένοι και στεροπροσδιοριζόμενοι. Άλλωστε έχω προσωπικά διαπιστώσει, πως όταν τίμα και ειλικρινά τους

εξηγούμε τι ζητούμε, γιατί αγωνιζόμαστε, όχι μόνο δε μάς μέμφονται αλλά και μάς συγχαιρούν.

Άλλος δικαιολογείται: αφού εργάζεται αυτός, εγώ γιατί να απεργήσω; Μά αγαπητέ μου εξαρτάς τη στάση σου από το τι κάνει ο άλλος, δέν κρίνεις μόνος τι είναι σωστό;

Τέλος υπήρξαν συναδέλφοι που δυστυχώς τόλμησαν να υποστηρίξουν πως δε θέλουμε και δέν πρέπει, δέν υπάρχει λόγος να γίνουν οι Παιδαγωγικές Ακαδημίες Πανεπιστημιακές σχολές.

Σκεφτείτε σκοτάδι που υπάρχει! κι ύστερα παραπονιούμαστε πως δέν μάς υπολογίζουν.

Θά μπορούσαμε να απαντήσουμε κι άλλες πολλές δικαιολογίες διαφανείς και φτηνές, που προσπαθούν να δικαιολογήσουν τ αδικαιολόγητα. Θά τραβούσε όμως σε μακρος η όλη υπόθεση και δέν είναι αυτή η πρόθεσή μου. Μιά σύγκριση θά ήθελα τ κάνουμε μαζί για να συμπεράνουμε τα αίτια που ώθησαν τους συναδέλφους να αντιστρατευθούν τα συμφέροντα του διδακταλικού κλάδου.

Στους προηγούμενους αγώνες υπήρχε η σιγουριά της αμοιβής μας, επειδή ίσχυε η απόφαση για τ προσωπικό ασφάλειας.

Στην τωρινή κινητοποίηση υπήρχε η αβεβαιότητα σχετικά με την αμοιβή ή έστω η βεβαιότητα της περικοπής του μισθού.

Μάλλον εκεί θά πρέπει να αναζητηθούν τα αίτια της αποχής.

Τελειώνοντας θά δώσω τη δική μου σύντομη απάντηση πάνω στο ερώτημα γιατί απεργώ.

Απεργώ επειδή ανήκω σε συνδικαλιστική οργάνωση και σάν συνδικαλισμένος έχω υποχρέωση — αυτή άλλωστε είναι η έννοια τού συνδικαλισμού — να πειθαρχήσω στις εντολές της νόμιμα εκλεγμένης ηγεσίας της, όποιοι κι αν την εκπροσωπούν, φίλοι ή αντίπαλοι.

Είναι δυσνόητο η δική μου εκτίμηση για την πραγματοποίηση της απεργίας να είναι διαφορετική από την εκτίμηση της Ομοσπονδίας κι άλλοτε ίσως έχω αμφιβολίες για τη σκοπιμότητά της, εφόσον όμως αυτή εξαγγελθεί έχω χρέος να πειθαρχήσω κι αν νομίζω ότι δέν ήταν σωστή η ενέργεια της διοίκησης, όταν έρθει η ώρα των αρχαιρεσιών να την πολεμήσω. Αν δέν υπακούσω ξέρω πως πλήττω τον κλάδο μου, πλήττω τον εαυτό μου, σηκώνω τ τσεκούρι και κόβω τα πόδια μου.

Απεργώ γιατί θεωρώ τη συμμετοχή μου στις αγωνιστικές κινητοποιήσεις τού κλάδου υπόθεση αξιοπρέπειας. Δέ θά καταδεχόμουν ποτέ να αγωνίζονται άλλοι για μένα και όταν έρθει η

ώρα των παροχών να τρέξω από τους πρώτους να επωφεληθώ απ αυτές.

Απεργώ γιατί θεωρώ χρέος τμής τ να δίνω τ αγωνιστικό παρόν στο κλέσμα τού κλάδου.

Απεργώ γιατί θέλω να κοιτάζω τους άλλους συναδέλφους ολόιαστα στα μάτια, χωρίς να ντρέπομαι.

Απεργώ γιατί δε θέλω να βαδίζω στο δρόμο και να με ακολουθούν τ ερωτικά βλέμματα και τ σχόλια των άλλων.

Απεργώ γιατί θεωρώ στιγμή και κόλαφο να με πούν απεργοπάστη.

Ζήσης Αργύρης
Δάσκαλος
Ερμιόνη - Αργολίδας

Άξιες!

Πάντα θαύμαζα τις δασκάλες. Για την πραγματικά ηρωική παρουσία τους μέσα στην κοινωνία. Για τον ασταμάτητο αγώνα τους, να δώσουν στην κοινωνία ελεύθερους πολίτες, να στήσουν οικογένεια, να ζήσουν. Και πάντα ένιωθα ακατανίκητη την ανάγκη να εκφράσω τον κρυφό θαυμασμό μου. Ωστόσο σιωπούσα. Γιατί με κατείχε ο φόβος πως η ταραχή μου να εκφράσω, ό,τι ανέκφραστο κουβαλούσα μέσα μου, θά έβγαине σάν άτεχνη κολακεία. Μά έρχεται η ώρα που η σιωπή καταντά στυμια. Λύνω, ανώνυμα, τή σιωπή μου, για να εξηγήσω τους λόγους τού θαυμασμού μου.

Τις θαύμαζα όταν με παρέλαβαν από τή μάνα μου, αγροίκο κι άξεστο, για να με φτιάξουν άνθρωπο.

Τις θαύμαζα όταν νεαρές κοπέλες, φορτωμένες όνειρα κι ελπίδες, περνούσαν από τ καταφύγιο όπου φύλαγα σκόπος, φαντάρος πιά, και χάνονταν στη σιωπή και τή μοναξιά των πιο απόμακρων χωριών. Εκεί θά ζούσαν τ καλύτερα χρόνια τής ζωής τους. Συνθήκες; Άς μη τά συζητάμε. Εκείνο που μάς πικραίνει αφάνταστα είναι που δε βρέθηκε, μέχρι σήμερα, υπεύθυνος, που να εκτιμήσει, σωστά, αλλά και έμπρακτα, τo τεράστιο έργο που προσφέρουν. Τη στιγμή που άλλες μοναδική μέριμνα στη ζωή τους έχουν τό... κομωτήριο, τήν αγορά, τήν κουλουτiera, τά ταξίδια κ.λ.π. Αυτές οι παράλλη-

ΝΑ ΣΥΓΚΛΗΘΕΙ ΕΚΤΑΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΩΝ Δ.Υ.

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε., με αφορμή τις προκλητικές και συνδικαλιστικά απαράδεκτες δηλώσεις της ηγετικής ομάδας της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. παραμονές της απεργιακής κινητοποίησης του κλάδου μας, έδωσε στη δημοσιότητα στις 12-12-1980 την παρακάτω ανακοίνωση.

Η Διδακτική Ομοσπονδία Ελλάδος καταγγέλει στον Ελληνικό Λαό και στους Δημόσιους Υπαλλήλους της Χώρας, τη διασπαστική τακτική της ηγετικής ομάδας της ΑΔΕΔΥ που πάγια τις παραμονές διεκδικητικών αγώνων του Κλάδου κατά τρόπο ανεπίτρεπτο και συνδικαλιστικά απαράδεκτο, βάλλει ενάντια στη δημοκρατικά εκλεγμένη Διοίκηση με στόχο τη δημιουργία σύγχυσης και διάσπασης του τίμιου αγώνα των δασκάλων και νηπιαγωγών της Χώρας.

Οι θριαμβολογίες και η αγωνιώδης προσπάθεια της ηγεσίας της ΑΔΕΔΥ να ωραιοποιήσει τα «οικονομικά μέτρα» της Κυβέρνησης και να πείσει τους Δημόσιους υπαλλήλους να τα αποδεχτούν έπεσε στο κενό. Γιατί είναι γνωστό πως ο Δημοσιοϋπαλληλικός κόσμος στη συντριπτική του πλειοψηφία τα απόρριψε, επειδή όχι μόνο δεν έλυσε το οξύτατο οικονομικό πρόβλημα των Δημοσίων υπαλλήλων, αλλά αντίθετα η άρνηση της Κυβέρνησης να αποκαταστήσει την αγοραστική αξία των αποδοχών των μισθωτών και η πληθωριστική έκρηξη που εντείνεται μέρα με τη μέρα, τους οδήγησαν σε μεγαλύτερη οικονομική εξαθλίωση.

Ο ίδιος ο υπουργός Προεδρίας σε συνέντευξη με το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. παραδέχτηκε πως τα αιτήματα των δασκάλων είναι δίκαια. Όσο για τη συντριπτική πλειοψηφία των Δ.Υ. που συμφώνησε δήθεν με τα «οικονομικά μέτρα» γνωρίζει πολύ καλά ο Πρόεδρος και η εκτελεστική επιτροπή της ΑΔΕΔΥ πως η πλειοψηφία αυτή στηρίζεται κύρια σε σωματεία σφραγίδες και ότι οι Δημοσιοϋπαλληλικές Οργανώσεις δεν εκπροσωπούνται αναλογικά όπως θα έπρεπε στο Γενικό Συμβούλιο της ΑΔΕΔΥ και ότι σκόπιμα νόμιμες συνδικαλιστικές οργανώσεις δεν εγγράφονται στη δύναμή της

γιατί τότε η έντεχνη πλειοψηφία που χρησιμοποιεί ανεπιθύρσια η ηγετική ομάδα για να περνά κάθε φορά τις κυβερνητικές θέσεις, θα πάψει να υπάρχει.

Καλούμε την ηγεσία της ΑΔΕΔΥ να μάς απαντήσει:

1) Γιατί δε συγκάλεσε το διευρυμένο Γενικό Συμβούλιο (με τη συμμετοχή των Προέδρων των οργανώσεων) για να πάρει θέση πάνω στα κυβερνητικά «μέτρα», όπως είχε υποσχεθεί.

2) Γιατί αποδέχτηκε την αναστολή του Νόμου 754/78 (μισθολόγιο) για ένα ακόμη χρόνο.

Αλλά άς μην παρασυρόμαστε. Το ενδιαφέρον της ΑΔΕΔΥ για τους Δ.Υ. είναι συγκινητικό!!! Τόσο πολύ μάλιστα που ο ίδιος ο Πρόεδρος της δήλωσε στο Γενικό Συμβούλιο πως η ΑΔΕΔΥ θα προχωρήσει σε απεργία το Δεκέμβρη αν δε ρυθμιστεί το θέμα της Υγειονομικής και Φαρμακευτικής περιθαλψής που πλήττει όλους τους Δημόσιους Υπαλλήλους.

Επιστρέφουμε την ύβρη της «μονοκομματικής οργάνωσης» γιατί και ο τελευταίος υπάλληλος γνωρίζει τη συνδικαλιστική ταυτότητα της ηγεσίας της ΑΔΕΔΥ καθώς επίσης την πίστη και την αφοσίωση με την οποία υπηρέτησε και υπηρετεί τον κυβερνητικό συνδικαλισμό.

Απόδειξη τρανή αποτελεί η φιλοξενία των θέσεών της στα μέσα μαζικής ενημέρωσης, κάτι που δε συμβαίνει για καμιά δημοκρατική συνδικαλιστική οργάνωση και για κανένα πολιτικό κόμμα της δημοκρατικής αντιπολίτευσης.

Γνωρίζει καλά κάθε δημόσιος υπάλληλος πως η ηγετική ομάδα της ΑΔΕΔΥ στη διάρκεια της επτάχρονης δικτατορίας υμνούσε και χειροκροτούσε τους στραγγαλιστές των ελευθεριών του ελληνικού λαού.

Θά μάς πει βέβαια πως έμεινε τότε στην ηγεσία των

Δ.Υ. για να προασπίσει... τα δικαιώματά τους όπως κάνει και σήμερα. Αλλά αυτό το «παραμύθι» δεν περνά πιά.

Τέλος ζητούμε για άλλη μία φορά:

- Την άμεση παραιτήση του Γενικού Συμβουλίου.

- Τη διαγραφή των σωματείων σφραγίδων από τη δύναμη της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

- Την εγγραφή όλων των συνδικαλιστικών οργανώσεων χωρίς εμπόδια και περιορισμούς για να εκφράζεται ελεύθερα, αντιπροσωπευτικά και πραγματικά δημοκρατικά όλος ο δημοσιοϋπαλληλικός χώρος μέσα από την ΑΔΕΔΥ.

- Τη Σύγκληση έκτακτου συνεδρίου αντιπροσώπων όλων των συλλόγων, οργανώσεων και ομοσπονδιών των δημοσίων υπαλλήλων εκλεγμένων από γενικές Συνελεύσεις που:

- Να τροποποιήσει το αντι-

δημοκρατικό καταστατικό με τη μείωση της θητείας του Συμβουλίου από 4 σε 2 έτη.

- Να αντιπροσωπεύει όλους τους Δημ. Υπαλλήλους αναλογικά και να τους συσπειρώνει κάτω από την ομπρέλα της ΑΔΕΔΥ.

- Να χαράζει μία νέα συνδικαλιστική τακτική διεκδικητικής πάλης για την προστασία των συμφερόντων των Δ.Υ.

- Και να αναδειξει μία ηγεσία ικανή να οδηγήσει το συνδικαλιστικό κίνημα στην αγωνιστική του πορεία χωρίς συμβιβασμούς και εξαρτήσεις με γνώμονα το συμφέρον και τη βελτίωση της ζωής των Δημοσίων Υπαλλήλων.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος

Κυριάκος Γεωργιάδης

Ο Γενικός Γραμματέας

Δημήτριος Ιατρίδης

«Δέ βλέπουμε το λόγο γιατί σάν κάνει κάποιος το χρέος του να επιρείται»

Αξίες

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ από σελ. 6

λες εικόνες τροφοδοτούσαν από τη μία μεριά την οργή μου, για την κοινωνική ανισότητα, και από την άλλη ενίσχυαν το θαυμασμό μου για τις δασκάλες και νηπιαγωγές, που καρτερικά ξόδευσαν τη ζωή τους στις εσχαιές της πατρίδας μας, για το καλό της Παιδείας.

Όλες αυτές οι εικόνες των περασμένων ζωντάνεψαν μέσα μου αυτές τις ημέρες της απεργίας, καθώς τα μηνύματα κυκλοφορούσαν μεταξύ των συναδέλφων.

—Στό τάδε σχολείο απεργεί μία δασκάλα...

Είναι η ώρα σημαντική. Η στιγμή ιερή σάν παίρνεις το μήνυμα. Τα μάτια υγραινόνται. Χωρίς να το θέλεις. Στο τάδε ταμπόρι, ανάμεσα σε τόσους άντρες, μία γυναίκα όρθια μάχεται, για να μην είναι αυτή η ζωή μία αθλιότητα...

Στην τάδε επαλήθια δυο γυναίκες κρατούν...

Όχι, όχι, η σιωπή είναι πιά ατιμία. Θά πρέπει κάποιος να τὰ πει. Να τὰ πει όλα. Ναι, να τὰ πει. Γιατί δε χάθηκε τίποτε ακόμα. Την Ιστορία δεν την πήγαν μπροστά οι πολλοί. Θά πρέπει να γραφτούν τα ονόματά τους.

Τους τὰ ανακινώνεις πως για τή δικαίωση του υπεράνθρωπου αγώνα τους πρέπει το παράδειγμά τους, το αγωνιστικό τους παράδειγμα, να δημοσιευτεί. Και η απόκριση που παίρνεις σε βυθίζει στην πιο ηχηρή σιωπή:

«Δέ βλέπουμε το λόγο γιατί σάν κάνει κάποιος το χρέος του να επιρείται». Άξιεις!

Κι επειδή δεν επιθυμώ να βάλω τ όνομα, εγώ ο ανάξιος, μετά τόν, Άξιεις, αφήνω τόν κείμενο ανυπόγραφο.

«Οι αριθμοί ευημερούν και οι άνθρωποι πάσχουν»

ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΩΝ 1.200 ΔΡΧ. ΝΑ ΔΟΘΕΙ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. έστειλε, σχετικά με το επίδομα των 1.200 δρχ. από 1-1-1976 στους Δημόσιους υπάλληλους που κατέχουν πτυχίο Ανώτατης Σχολής, το 402/7-1-1981 επειγόν έγγραφο στους Υπουργούς Οικονομικών και Παιδείας για τη χορήγηση του επιδόματος σε όλους τους δικαιούχους.

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με το άρθρο 45 του Ν. 22/1975 χορηγήθηκε επίδομα 1.200 δραχμών από 1-1-1976 στους Δημοσίους Υπαλλήλους που κατέχουν πτυχίο ανώτατης σχολής.

Τό επίδομα τούτο αρνήθηκε η Διοίκηση να καταβάλει σε μία κατηγορία δασκάλων που κατέχουν πτυχίο μετεκπαίδευσης «μειζονος διαρκείας» που είναι ισότιμο με πτυχίο ανώτατης σχολής.

Μερικοί από τους συναδέλφους αυτούς προσφύγανε στο Σ.τ.Ε. και μετά τό Ν. 702/77, με τόν οποίο μεταβιβάστηκε αρμοδιότητες του Σ.τ.Ε., στά κατά τόπους Διοικητικά Εφετεία και ζήτησαν τήν άρση τής αδικίας που έγινε σε βάρος τους.

Τό Διοικητικό Εφετείο Αθηνών ακύρωσε με τήν απόφασή του αριθμός 335/1979 τήν άρνηση τής Διοίκησης να καταβάλει τό επίδομα αυτό, που εκδηλώθηκε στις μισθοδοτικές καταστάσεις Ιανουαρίου, Φεβρουαρίου κ.λ.π. μηνών του 1976 και αναγνώρισε τήν υποχρέωσή της για τή χορήγηση του επιδόματος τούτου και στους δασκάλους που έχουν τό πτυχίο τής μετεκπαίδευσης.

Επειδή, κύριε Υπουργέ, έχει παρέλθει η νόμιμη προθεσμία χωρίς να ασκηθεί καμία έφεση,

επειδή καταβλήθηκε ήδη τό επίδομα στους συναδέλφους που είχαν προσφύγει, σύμφωνα με τήν υπ αριθ. 31829/11-10-80 Δ/γή του Υπουργείου Παιδείας,

επειδή ετοιμάζονται αθρόες αγωγές κατά του Δημοσίου από τους ενδιαφερομένους συναδέλφους με αποτέλεσμα να διασύρεται τό κύρος τής Διοίκησης, να αγανακτούν οι συνάδελφοι με τήν αδικαιολόγητη πιά άρνηση καταβολής του επιδόματος και χάριν τής αρχής τής ευρυθμίας και χρηστής Διοίκησης,

Σάς παρακαλούμε να δώσετε αμέσως εντολή στις αρμόδιες υπηρεσίες να καταβληθεί τό επίδομα στους δικαιούχους όπως ορίζεται στην απόφαση αιθ. 335/1979 του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών.

Σημειώνουμε ακόμη ότι ανάλογη και με τό ίδιο αντικείμενο περίπτωση που απέκλειε τό ίδιο επίδομα από τους δικαστές ο τότε Υπουργός Οικονομικών κ. Αθαν. Κανελλόπουλος ύστερα από σχετική διεκδίκηση του επιδόματος από Πρωτοδική και τήν αντίστοιχη δικαίωσή του με τήν απόφαση αριθμός 178006/6511/22-12-1978, επεξέτεινε αυτόματα τή χορήγηση του επιδόματος σε όλους τους άλλους δικαστές τής ίδιας περίπτωσης.

Ελπίζουμε ότι, έστω και αργά, θα ικανοποιηθεί τό δικαιοτάτο αυτό αίτημα χωρίς άλλη καθυστέρηση, χωρίς αναστάτωση τών υπηρεσιών και χωρίς υλική και ηθική ζημία τής Διοίκησης.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

1.- Προαγωγές στό Δ/ντή Α' από τόν πίνακα που ισχύει.

Οι τελευταίες 52 προαγωγές δημοσιεύτηκαν στό 356/4-12-80 Φ.Ε.Κ. τ. Γ. Με τις προαγωγές αυτές φθάσαμε στον α/α 800 του πίνακα. Εκκρεμούν ακόμη πολύ λίγες αιτήσεις παραιτήσεων.

2.- Προαγωγές στους λοιπούς βαθμούς.

Έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία υπολογισμού τής προϋπηρεσίας με βάση τό άρθρο 72 του Ν. 309/76 και αναμένεται τήν ερχομένη εβδομάδα η συγκρότηση του ΚΥΣΔΕ για τόν καταρτισμό τής επετηρίδας.



Η στήλη των σπουδαστών

Ανακοίνωση προς τόν Ελληνικό λαό

Χτές Τρίτη 16 Δεκέμβρη 80, πληροφορηθήκαμε ότι η Διεύθυνση τής σχολής κάλεσε σε «απολογία εγγράφως» τόν συνάδελφο Απ. Σούρα. Οι λόγοι για τούς οποίους καλείται σε απολογία ο συνάδελφος είναι «σαμποτάρισμα εθνικής εορτής» «κοχλοκρατικές εκδηλώσεις» και άλλοι τούς οποίους εμείς θεωρούμε καθαρά συνδικαλιστικούς, σχετικούς με τή δράση του συλλόγου μας.

Η τρομοκρατική αυτή ενέργεια είναι ένας ακόμα κρίκος στην αλυσίδα τής τρομοκρατίας που εντείνεται φέτος στη σχολή μας, με διάφορες μορφές:

Καταστροφή αφισών του συλλόγου, του Δ.Σ., τών δημοκρατικών παρατάξεων, τών δημοκρατικών κομμάτων και νεολαίων. Απειλές ενάντια σε συνδικαλιστικές σπουδαστές, συκοφάντηση του συλλόγου και τών εκδηλώσεών του. Ακόμα απείλησε συνάδελφο, που έχει εκτοπίσει σε άλλη Ακαδημία, ότι θα καλέσει τήν αστυνομία και θα τόν πάει στο αυτόφωρο.

Είναι άμεση συνέπεια τής λειτουργίας τών αντιδραστικών και αναχρονιστικών θεσμών και κανονισμών που θέσπισε η δικτατορία. Είναι ενδεικτικό τό ότι ο συνάδελφος καλείται σε απολογία με βάση τις διατάξεις του άρθρου 13 του Β.Δ. 798/1971.

Πληροφορούμε τόν τύπο, τά κόμματα, τούς εκπαιδευτικούς φορείς και τήν κυβέρνηση ότι δέν πρόκειται να μείνουμε παθητικοί παρατηρητές. Η τρομοκρατική αυτή επίθεση βάζει εμπόδια στην ελεύθερη συνδικαλιστική δραστηριότητα και στη δράση του συλλόγου μας, και είναι αυτονόητο ότι θα αντιδράσουμε.

Οι ευθύνες βαραινουν κύρια τήν κυβέρνηση, γιατί αυτή δίνει τό «πράσινο φώς» για τήν τρομοκρατία, στέλνοντας διάφορες εγκυκλίους για να φακελλώνονται οι σπουδαστές.

Ως γνωστόν οι σπουδαστές τής Μ.Π.Α. απέχουμε από τά μαθήματά μας από τις 11 Δεκέμβρη με απόφαση Γεν. Συνέλευσης με αιτήματα: Να πάψει η τρομοκρατία, να παραχωρείται τό αμφιθέατρο για συνελεύσεις και εκδηλώσεις του συλλόγου στους σπουδαστές, να καταργηθούν οι αντιδραστικοί θεσμοί που θέσπισε η χούντα, να αποσυρθεί η εγκύκλιος για τό φακέλωμα κ.λ.π.

ΕΝΑ ΘΑΥΜΑΣΙΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ

«ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΗΣ ΤΑΞΕΩΣ»

Οι μαθήτριες και οι μαθητές τής ΣΤ, τάξεως του 3ου Δημοτικού Σχολείου Καισαριανής μαζί με τό δάσκαλό τους εκδίδουν τό πραγματικό αξιόλογο, ψυχαγωγικό και διδακτικό μηνιαίο περιοδικό «Τό χαμόγελο

τής τάξεως». Στις 21-12-80 κυκλοφόρησε τό 1ο τεύχος με πλούσια ύλη και περιεχόμενα: ο συγγραφέας μας, Δηγήματα μας, Κόμικς - τά δικά μας νέα - κατασκευές - σπαζοκεφαλιές - η ζωγραφιά του μήνα - τά ποιήματά μας - ανέκδοτα και αινίγματα.

Σημείωση Δ.Β.

Αγαπητοί μας μαθητές,

Νιώθουμε βαθιά τήν ψυχική ανάγκη να εκφράσουμε τό θαυμασμό μας για τήν προσπάθειά σας αυτή και σας ευχόμαστε δύναμη - υγεία και πρόοδο για τή συνέχεια του τόσο αξιόλογου έργου σας.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Τά γραφεία τής ομοσπονδίας θα είναι ανοιχτά Δευτέρα - Τετάρτη - Παρασκευή από 8-8 μ.μ. Μπορείτε να επικοινωνείτε στα τηλέφωνα:

32.45.375

32.36.547